



锅炉检验人员在检验现场。



质监执法人员现场检查变压器质量。



开展学校学生服及学生公寓用床上用品专项监督检查。



质检人员正在检测金属工件中各成分含量。

大力实施质量强市战略 切实推进质量泰安建设

质量是产品和产业的基石,安全是企业和民生的保障,质量安全事关经济社会发展全局。近年来,泰安市质监局在市委市政府的正确领导下,紧紧围绕全市经济社会发展大局,以提高经济发展质量和效益为中心,以服务培植三强企业和支持实体经济发展为重点,完善质量工作机制,强化质量安全监管,夯实质量技术基础,加快推进质量强市建设,切实服务新旧动能转换,不断提高质量供给水平和城市竞争力。

文/片 本报记者 张伟
通讯员 武雪



520计量日活动现场免费为市民检测血压计。



教群众辨别真假棉花。

大力实施标准化战略 推进产业转型升级

大力推进工业标准化。在全市确立建材、机械、电子、电器等重点采标行业,树立一批通过采用国际标准和国外先进标准抢占市场、走质量效益型道路的典型企业,为企业产品打破国际贸易壁垒奠定基础。截至目前,全市工业企业主持参与制定国家标准77项、行业标准111项、山东省地方标准43项。

大力推行服务业标准化。围绕全市服务业17个重点行业,着力在旅游、交通、物流、医疗、家政、餐饮、劳务、文化、科技信息和政务服务等领域推行服务标准化试点项目建设。目前,“山东省政务大厅服务标准化技术委员会”项目建设稳步推进,“国家级旅游服务综合标准化示范市”项目建设进入最后冲刺阶段。

大力推行农业标准化。把农业标准化示范区建设作为开展农业标准化工作的重要载体,积极在示范区内推行产前、产中、产后“一条龙”标准化服务。2017年6月,泰山区“国家级苗木花卉农业综合标准化示范区”项目建设获得国标委第九批全国农业标准化示范项目立项。目前,全市已建成17个国家级示范区和3个省级示范区。

强化质量安全监管 规范市场秩序

确保特种设备安全。完善安全监察、检验检测、行政执法三位一体监管体系,排查特种设备安全隐患。每年在重要时间节点,对重点领域、重点产品开展专项整治,加强隐患治理,确保特种设备安全形势稳定。2017年上半年共检验各类特种设备15000台(件),发现排查问题和隐患1313条,特种设备监督检验率实现100%,定检率持续在高位运行,位居全省前列。

提升工业产品质量。自2015年起,在全市范围内开展市级生产领域产品质量监督抽查,综合考虑泰安市产业布局、产业结构、质量风险程度,

巩固计量技术基础工作。开展全市法定计量检定机构工作监督检查,规范法定计量检定机构工作行为。开展旅游市场、夏粮收购等领域计量器具和加油机计量专项监督检查,确保公平交易。

规范认证认可工作。加强全市检验检测机构资质认定监督管理,确保检验检测质量。开展机动车环检线监督检查,检查中发现的问题要求现场进行整改。联合公安、工商、经信等部门开展三轮四轮代步车非法销售排查治理工作集中宣传活动,普及三轮四轮代步车相关法律法规、产业政策。

规范服务行为 优化企业发展环境

推进简政放权。在工业产品生产许可、食品相关产品生产许可中推行免于现场核查和免于发证检验便民举措,在计量器具制造许可、起重机械制造许可、检验检测机构资格许可等延续换证事项中推行免于专家审查措施。

2017年4月1日起,泰安市质监局实现行政许可零收费,取消和停征设备监理单位资格评审、产品质量监督检验、计量等3类中央设立的行政事业性收费。2017年8月1日起在全省率先试行工业产品生产许可企业“零跑腿”,17类工业产品实施取消发证前产品检验、先行发证后置现场审查、不见面审批等简化审批改革措施。

规范行政行为。利用泰安市质监局电子信息化办案系统建立执法人员、企业信息、法律法规、典型案例等数据库,及时公开行政许可、行政执法信息,记录行政执法全过程,从而推进“双随机”、“双公开”,有效规范事中事后监管和执法行为。该系统被国家质检总局评为十大法治创新奖。

坚持服务民生。通过热线电话、网络、微博等方式了解群众对质监工作的要求,解答群众疑难问题,听取群众呼声,畅通群众投诉渠道。

凝心聚力谋发展,砥砺奋进谱新篇。泰安市质监局将进一步创新服务举措,提升服务水平,攻坚克难、真抓实干,大力实施质量强市战略,推动质量泰安建设迈上新台阶,为建设富裕文明幸福新泰安做出新的贡献。



开展自动扶梯检查。